



DOMAĆA VALUTA U PADU Evro danas 122,82 dinara

Dinar je danas oslabio prema evru za 0,1 odsto i zvanični srednji kurs je 122,8218 dinara za evro, objavila je Narodna banka Srbije.

Evro košta sedam para više nego juče, kada je kurs bio 122,7555 dinara.

Dinar je jedan odsto slabiji nego na početku godine, za 0,5 odsto je jači nego pre mesec dana, a 2,3 odsto slabiji nego pre godinu dana.

Dinar je ove godine bio najjači 4. januara, kada je kurs bio 121,5145 dinara za evro, a najslabiji 25. februara, kada je jedan evro koštao 123,5329 dinara.

NBS je ove godine na medjbankarskom deviznom tržištu ukupno prodala 580 miliona evra, a kupila 10 miliona.

UPRKOS NISKIM CENAMA, MALO KUPACA Krediti za stan nikad nisu bili povoljniji

Stambeni krediti u Srbiji upola su jeftiniji nego 2013, smanjeni su čak i troškovi obrade, a nekretnine nikad nisu bile jeftinije.

IZDVAJANJE ZA KREDIT: NEKAD I SAD

	PRIMER I SADAŠNJI USLOVI ZA STAMBENI KREDIT	PRIMER II USLOVI ZA STAMBENI KREDIT PRE TRI GODINE
Iznos kredita:	60.000 €	60.000 €
Učešće:	20% - 12.000 €	20% - 12.000 €
Kamata:	3,5%	6%
Rok otplate:	30 godina	30 godina
Mesečna rata:	202,37 €	287,8 €
Ukupno vraća:	72.853 €	103.602 €
Ukupno kamate:	24.853 €	55.602 €
Minim. zarada:	600 €	865 €

Razlika između primera I i primera II: **30.749 €**

Troškovi kredita: **2.029 €**



I pored toga, zbog neizvesnosti i malih primanja, malo je onih koji su spremni da na taj način kupe stan.

Pre tri godine prosečna kamatna stopa vezana za Euribor bila je oko šest odsto. Ona je danas gotovo prepolovljena, i kreće se u proseku od 3,5 do četiri odsto. Oni koji su recimo 2013. uzeli stambeni kredit od 60.000 evra, s učešćem od 20 odsto i rokom otplate od 30 godina, mesečno su plaćali ratu 287,7 evra, a banci bi na kraju trebalo da vrate 103.602 evra. Kako su se uslovi u međuvremenu promenili, danas, za isti kredit i rok otplate, ali s kamatnom stopom od 3,5 odsto, mesečna rata bi iznosila 202,37 evra, a korisnik kredita bi banci morao da vrati 72.853 evra.

U konačnoj računici dolazimo do podatka da je isti kredit jeftiniji za neverovatnih 30.749 evra.

Pozajmica od 60.000 evra je sada dostupnija većem broju građana, jer za dobijanje ovog kredita korisnik mora da ima najmanje 600 evra platu. Ranije je taj limit bio znatno veći, odnosno 865 evra. Ono što je problem bio i tada, ali i sada je činjenica da je prosečna plata u Srbiji i dalje 360 evra, gotovo upola manje od potrebnog minimuma za kredit od 60.000 evra. To je i razlog zbog kojeg tržište nekretnina godinama

stagnira iako su cene dostigle najniži nivo od 2008, kada su kvadrati bili papreni. Nedeljko Malinović, vlasnik agencije za promet nekretnina, kaže da je na tržištu sada sve stalo.

- Mi smo u zastoju već neko vreme, a sada je to dodatno primetno zbog izbora. Tako uvek bude. Ljudi se plaše za egzistenciju, nisu sigurni da li će imati posao naredne godine, a kamoli 20 ili 30, koliko obično traje otplata kredita. Zato radije novac, ako ga i imaju, čuvaju. A ako se i opredele za kupovinu, to budu stanovi do 50.000 evra - kaže Malinović.

POTREBNO JE SAMO 14.000 EVRA GOTOVINE

Za stambeni kredit od 60.000 evra, potrebno je da u startu imate keš, odnosno čak 14.000 evra. Naime, pored 12.000, koliko iznosi obavezno učešće od 20 odsto, računajte na dodatne troškove od oko 2.000 evra koji prate odobravanje kredita. Oni mogu biti i veći, ali i manji, i zavise od visine pozajmice koja se uzima.

PAŽLJIVO U ZADUŽIVANJE Najjeftiniji je gotovinski kredit, kartice su skupe

Naime, kamatne stope na dinarske keš kredite kreću se u proseku od 11 do 16 odsto na godišnjem nivou dok se na dozvoljeni minus, kreditne kartice i revolving obračunavaju astronomske kamate.



KEŠ KREDIT
100.000 DINARA
Kamatna stopa: 11,25 dinara
Rok otplate: 12 meseci
Ukupno vraća: 106.212 dinara
DOZVOLJENI MINUS
Kamata od 20 do 37,66%
100.000 DINARA
30% kamata godišnje
Za 12 meseci kamata je 30.000 dinara
RIVOLVING KARTICA
100.000 DINARA
3,5 odsto za podizanje keša sa bankomata - 3.500 dinara
30% godišnja kamata - 30.000 dinara

U proseku, one se kreću od 30 do čak 37,66 odsto, koliko se obračunava kamata na dozvoljeni minus u pojedinim bankama. Prema našoj računici, ukoliko podignete keš kredit od 100.000 dinara, sa rokom otplate od 12 meseci i kamatnom stopom od oko 11 odsto na godišnjem nivou, banci ćete na ime kamate platiti ukupno oko 6.000 dinara, odnosno vratićete 106.000 dinara. S druge strane, ako u tom iznosu uzmete dozvoljeni minus, sa prosečnom kamatom od 30 odsto godišnje, banci ćete na ime kamate platiti

30.000 dinara.

Sve to pod uslovom da dozvoljeni minus ne pokrijete godinu dana. Ako to učinite za šest meseci, onda ćete banci platiti 15.000 dinara, što je daleko više nego da ste uzeli keš kredit. Zato stručnjaci savetuju da ako već morate da pozajmite novac od banke to bude keš kredit.

- Za tu vrstu pozajmice osetno su manje kamatne stope nego na kreditnim i revolving karticama i dozvoljenom minusu. A razlog je jednostavan. Naime, kod keš kredita banka zna da je plasirala kredit i tu je ukalkulisala neku kamatu, odnosno svoju zaradu. Kod kartice i dozvoljenog minusa ona je odobrila limit i ne zna da li će i u kom trenutku klijent iskoristiti ta sredstva i u kom iznosu, i zbog te nepridivivosti zaračunava veću kamatu - objašnjava Dejan Gavrilović iz Udruženja bankarskih klijenata „Efektiva”. Kod kredita se kamata plaća na glavnici koja opada. Nasuprot tome, kod revolving kartice ljudi plate obaveznih pet ili 10 odsto određenog dana, a banka naplaćuje kamatu na preostali dug, a reč je o jako visokoj kamati od 22 do 30 odsto godišnje. Osim toga, tu treba uračunati i iznos od oko 3,5 odsto koji banka naplati za podizanje keša na bankomatu sa revolving karticom.

Za keš kredit su osetno manje kamatne stope nego na kreditnim i revolving karticama i dozvoljenom minusu. Ubedljivo najskuplji oblik zaduživanja jeste dozvoljeni minus na koji se obračunava kamata od 22 do 37,66 odsto u pojedinim bankama. Kako je taj raspon izuzetno velik i kod keš kredita, Gavrilović savetuje građane da dobro razmisle i da se dobro raspitaju za uslove koje banke nude.

- Neinformisanost je najveći problem, zato se treba dobro raspitati. Ali svakako, ako se već morate zadužiti, onda je keš kredit najbolja opcija, samo treba izabrati ponudu sa najboljim uslovima - kaže Gavrilović.

Slobodne zone novi džoker srpskog izvoza

Svaki peti proizvod koji prodamo svetu je sa teritorije na kojoj proizvođači povlašćeno posluju. Zarada lane veća od dve milijarde evra. Zapošljavaju 22.000 ljudi



GOTOVO svaki peti proizvod koji je tokom prošle godine prodat van granica Srbije napravljen je u nekoj od 14 slobodnih zona. Roba koja je prodana na svetskoj pijaci koštala je više od dve milijarde evra. Ove godine nije planirano otvaranje novih zona, osim Bariča, koji je deo Slobodne zone "Beograd". Nadležni najavljuju da će se i većina postojećih zona proširiti, dolaskom novih ulagača.

U Ministarstvu finansija ove godine u njima očekuju investicije od oko 140 miliona evra. U protekle dve godine posao je u njima pronašlo 7.579 ljudi, a ukupno u njima radi 22.158 radnika.

- U ovom momentu nije u planu otvaranje novih slobodnih zona, ali jeste proširenje slobodnih zona "Novi Sad", "Šabac", "Smederevo", "Svilajnac", "Piroć" i "Priboj" - najavljuje Milan Ristić, direktor Uprave za slobodne zone.

- Početkom jula očekuje se početak rada Slobodne zone "Beograd" na lokaciji u Bariču, na kojoj kompanija "MEI TA Industrial Co" treba da započne izgradnju svog proizvodnog pogona.

Najveće prednosti poslovanja u slobodnim zonama su oslobađanje plaćanja carine i poreza na dodatu vrednost na repromaterijal i opremu, kao i na potrošnju energenata.

- Ako posmatramo najznačajnije pokazatelje kao što su vrednost proizvodnje i izvoza, kao i broj zaposlenih, najuspešnije su "Piroć", "FAS Slobodna zona" i "Subotica" - navodi Ristić. - Imajući u vidu geografski položaj, raspoloživost grinfild kapaciteta kao i odnos lokalne samouprave prema slobodnoj zoni i njenom daljem razvoju, najveći potencijal imaju zone "Smederevo" i "Šabac".

Slobodna zona "Piroć" važi za jednu od najuspešnijih, jer postiže najbolje rezultate. Imaju 18 proizvodnih kompanija u kojima radi oko 5.500 ljudi.

- Osim što nudimo povlastice kao i svi ostali, kod nas su investitori oslobođeni i lokalnih poreza, a naša zona im nudi i kompletan i jeftin set servisa usluga - priča Dragan Kostić, direktor Slobodne zone "Piroć". - To je moderan koncept, a na ovim poslovima je kod nas angažovano oko 50 ljudi. Mi smo na neki način i špediter, organizujemo transport, imamo naše magacine... Taj koncept je zaslužan što smo već tri godine svrstani među 50 najboljih zona na svetu. Da bismo privukli nove investicije trebalo bi da država uvede dodatne poreske olakšice, da nam ulagači ne bi odlazili u Makedoniju. Jer, komšije nude bolje uslove, pošto su kod njih oni koji posluju u slobodnim zonama oslobođeni svih poreza.

Kostić otkriva i da je osmišljen poseban program za razvoj malih i srednjih preduzeća, kojih trenutno ima 15, a u proseku zapošljavaju oko 50 radnika. Planiraju i proširenje zone na novoj lokaciji.

Jasna Avramović, gradonačelnica Smedereva, ističe da je neuređeno parče zemlje zaraslo u korov u protekle tri godine pretvoreno u slobodnu zonu, koja se najbrže razvija u Srbiji. Danas je to, kako kaže, jedan od najlepših industrijskih parkova za koji su strani investitori izuzetno zainteresovani.

- U oktobru 2013. potpisali smo memorandum sa finskom kompanijom PKC i to je bio početak ubrzanog razvoja - objašnjava Avramovićeva. - Odlučili smo se da kao grad podignemo kredit za izgradnju hale koju ćemo izdavati finskom investitoru. Ideja je bila da kroz zakup, investicija sama otplaćuje kredit. Uz to, zbog povraćaja PDV, ostalo nam je novca za izgradnju još jedne hale, u kojoj je danas fabrika ribe "Servfud". Drugi korak je bila odluka Vlade da 37 hektara, koji su bili u sastavu Železare, vrati gradu kao pravo javne svojine.

Slobodna zona u Smederevu se prostire na oko 140 hektara, ima mrežu novih saobraćajnica, komunalnu, elektroenergetsku i energetska infrastrukturu. Avramovićeva navodi da su blizina Beograda, Dunav, Koridor 10 i razvijena mreža saobraćajnica prednosti smederevskog industrijskog parka.

- Samo u prošloj godini više od 2.500 Smederevacu našlo je posao - priča gradonačelnica. - Pregovaramo sa još nekoliko velikih investitora koji bi, ako sve bude teklo po planu, uskoro trebalo da počnu da posluju u našem industrijskom parku.

KAKO MAME INVESTITORE

UVOĐENJE dodatnih fiskalnih podsticaja doprinelo bi da se broj investitora u slobodnim zonama poveća - smatra Milan Ristić. - Oslobođanje ili umanjenje stope poreza na dobit korisnicima slobodne zone koji se bave proizvodnjom, doprinelo bi povećanju broja proizvodnih korisnika u zonama, novim investicijama, rastu izvoza i rastu broja zaposlenih.

NAJVIŠE ITALIJANA

MEĐU stranim investitorima koji posluju u 14 slobodnih zona najviše ih je došlo iz Italije. Među njima su "Geoks", koji posluje u Vranju, "Vorpachel" je u Šapcu, a "Rosa Katana" i "Karboteks" u Smederevu.



Za cipele od 4.000 RSD veštačenje 40.000

Beograd -- Prava potrošača sadu su veća nego ranije, ali je ipak potrebno imati prave informacije da se ne bi desilo da se, tražeći zaštitu, ostane bez novca.

Naime, nedavno je zbog reklamacije para cipela vrednog nekoliko hiljada dinara, a slučaj je završio na sudu, na ime troškova sudskog veštačenja trebalo platiti oko 40.000 dinara.

Potpuno je jasno da je u tom slučaju obesmišljena ideja o zaštiti potrošača, ali ipak treba reći da je reč o slučaju od pre nekoliko godina, da se danas nešto slično verovatno ne bi moglo desiti, ali je pre svega potrebno da potrošač zna koja su mu prava, kakva i kako da ih ostvari.

Koliko košta veštačenje teško je reći jer zavisi od vrste proizvoda, kao i od veštaka, ali se može reći da startuje od nekoliko hiljada dinara pa naviše. Neretko se iznosi kreću i iznad 10.000 dinara pa je potrebno dobro razmisliti o tome da li se upuštati u taj postupak, odnosno bilo bi dobro da potrošač ima čvrste dokaze da proizvod/robu reklamira s pravom. Po rečima Biljane Kovačević, potrošački sporovi rešavaju se relativno brzo, a uz informaciju koju mogu dobiti u udruženjima potrošača, na pravi način se upoznaju s rizicima pokretanja postupka i odluka da li će se u to upustiti je na njima.

Po rečima pravne savetnice u Udruženju za zaštitu potrošača Vojvodine Biljane Kovačević, otkako je stupio na snagu Zakon o zaštiti potrošača, situacija je daleko bolja nego pre nekoliko godina, ali je veoma važno da potrošači znaju kako da ostvare svoja prava.

“Kada potrošač želi da uloži reklamaciju, bilo bi dobro da pre toga stupi u kontakt s udruženjem koje se bavi zaštitom potrošača jer će tada imati uvid u svoja prava i način kako da ih ostvari. Tada će dobiti i najvažniju informaciju – da li ima osnova za pokretanje postupka, kao i šta treba da uradi da bi se to desilo”, kaže Kovačevićeva.

Ona ukazuje na to da potrošač koji želi da uloži reklamaciju mora to da uradi pismeno, a trgovac ima rok od osam dana da odgovori. Potom sledi rok od 15 do 30 dana, u zavisnosti od vrste robe, da se reklamacija reši.

Ukoliko trgovac odbije reklamaciju, uz tvrdnju da je za neregularnost proizvoda kriv potrošač (kad su u pitanju odeća i obuća razlozi mogu biti nepravilno korišćenje i održavanje, mehaničko oštećenje... kod tehničke robe mehaničko oštećenje, prosuta tečnost, da kvar nije uočen...) potrošač, ukoliko nije zadovoljan odgovorom, ima mogućnost da angažuje sudskog veštaka koji je nadležan i stručan da taj posao obavlja za odgovarajuću vrstu proizvoda.

“Ukoliko je mišljenje veštaka u korist potrošača, prikupljenu dokumentaciju, koja je uslov za pokretanje postupka, jer se bez toga ništa ne može preduzeti, mogu se obratiti udruženju za zaštitu potrošača i tada se može krenuti dalje. Mnogo je bolje za potrošača da sam angažuje veštaka da ga ne bi određivao sud jer se

tada može desiti da veštačenje bude daleko skuplje nego što je plaćen proizvod koji se reklamira pošto se bez prethodnog veštačenja ne može znati kakav će biti nalaz veštaka”, ističe Kovačević.

Zbog toga i jeste važno, ukazuje, da potrošači prvo stupe u kontakt s nekim udruženjem potrošača. Po njenim rečima, ima slučajeva koji dođu do suda, ali od donošenja Zakona dosta slučajeva reši se između potrošača i trgovaca pošto su se i jedni i drugi dobro upoznali sa svojim pravima, ali i obavezama.

“Potrošači treba da znaju da je rok za reklamaciju za nesaobraznost robe dve godine, iako trgovci umeju da kažu da je rok šest meseci. Međutim, ukoliko se u roku od šest meseci pojavi neki kvar ili nepravilnost, bez obzira na to o kojoj je robi reč, važi pretpostavka da je on postojao od samog starta i teret dokazivanja je na trgovcu, ali se reklamacija može uložiti u roku od dve godine od kupovine, uz, naravno, dokaz o kupovini, račun, ispis iz banke... Takođe, kutija, odnosno ambalaža u kojoj je (bio) proizvod nije uslov za ulaganje reklamacije i ukoliko je potrošač nema, reklamacija ne može biti odbijena”, kaže Biljana Kovačević.

Inspekcija "zaposlila" 12.500 radnika na crno

Beograd -- Od avgusta prošle godine broj novoregistrovanih subjekata povećan je za oko 15,5 odsto, u odnosu na period od godinu dana ranije, kaže Željko Ožegović.

Državni sekretar Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave Željko Ožegović je ocenio da je to rezultat primene dela odredbi Zakona o inspekcijском nadzoru.

Zakon o inspekcijском nadzoru usvojen je u aprilu prošle godine, a odredbe zakona koje se odnose na kontrolu neregistrovanih subjekata stupile su na snagu od 1. avgusta. Puna primena zakona počće od 30. aprila ove godine.



Ožegović ističe da su podaci Republičkog zavoda za statistiku pokazali i da je došlo do značajnog smanjenja neformalnog rada na crno za skoro pet odsto. "To je rezultat inspekcijских nadzora koji su se sprovodili cele prošle godine i posebno od početka primene zakona", rekao je Ožegović Tanjugu.

On je naveo i da je od početka primene tih odredbi zakona, od avgusta do sada obavljeno oko 170.000 inspekcijских nadzora i da su dati nalozi da se registruje oko 4.500 privrednih subjekata.

Takođe, inspekcija rada je prošle godine tokom kontrola zatekla oko 16.500 neprijavljenih radnika. Posle izdatih naloga, poslodavci su prijavili 12.500 radnika.

"Ovaj zakon u tim segmentima već daje značajne rezultate, a naravno očekujemo da će oni biti još bolji sa početkom njegove pune primene od 30. aprila", rekao je državni sekretar.

Puna primena Zakona o inspekcijском nadzoru bi, između ostalog, trebalo da doprinese suzbijanju sive ekonomije, unapređenju transparentnosti rada inspekcijских službi i njihove saradnje.

Takođe bi trebalo da utiče na unapređenje samog postupanja inspekcija budući da su se građani ranije često žalili na dužinu nadzora, na profesionalnost i neznanje inspektora.

"Očekujem da se se poveća sigurnost za same građane u pogledu bezbednosti i sigurnosti, kao i da se poveća transparentnost rada inspekcija i postupaka i da bude bolja saradnja inspekcijских službi, odnosno da to što one rade bude zaista vidljivo i subjektima nad kojima se obavlja nadzor", rekao je Ožegović.

On ističe da zakon "ide" ka tome da svi koji su pokazali preduzetničke sposobnosti ujedno prevedu u legalne tokove kako ne bi predstavljali nelojalnu konkurenciju onima koji poštuju propise.

"Rizik da budeš svoj - ja nisam imala dar"

Beograd -- NBS je jedna od vodećih u zemlji po socijalno odgovornom poslovanju - 55,5 odsto zaposlenih u toj instituciji čine žene, kaže guvernerka Jorgovanka Tabaković.

Ona je istakla i da je 57 odsto žena na rukovodećim funkcijama.

Ona je, na regionalnoj konferenciji o ženskom preduzetništvu, navela da će NBS učiniti sve kako bi obezbedila stabilne uslove i smanjila na najmanju moguću meru rizike koje preuzimaju preduzetnice kada otpočinju posao.



"Rizik da budeš svoj, da se upustiš u vode neizvesnosti finansiranja, proizvodnje, plasiranja, naplate, sticanja prijatelja, poslovnog okruženja - to je rizik za koji ja nisam imala dar", rekla je Tabaković. "NBS i ja kao guverner moramo da vam pomognemo da smanjite na najmanju moguću meru te rizike, tako što ćemo vam stvoriti stabilne uslove poslovanja u kojima nećete imati strah da će se cena promeniti preko noći neočekivano, da će vam kursne razlike izazvati gubitak, da će vam plata ili ulaganje biti obezvređeni", izjavila je ona. Tabaković je istakla da NBS, na čijem je čelu već četiri godine, radi upravo na tome da na ovaj način pomogne preduzetništvo.

Pad aktivnosti prvog trgovačkog dana

Beograd -- Izuzetno nizak obim investicione aktivnosti i pad tržišta obeležili su prvi trgovački dan u nedelji.

Ukupan promet u trgovanju iznosio je tek 4,0 miliona dinara (32,85 hiljada evra).

Indeks najlikvidnijih akcija BELEX15 oslabio je 1,08 odsto na 607,59 poena, dok je BELEXlajn skliznuo naniže za 0,83 procenta na 1.336,75 poena.

Kako izveštava Wise broker, sve akcije na listingu registrovale su negativno cenovno pomeranje uz skromne promete.

Nakon što je protekle sedmice stigla do najviše vrednosti akcije u tekućoj godini, od 605 dinara, Naftna industrija Srbije se spustila 0,8 odsto na 598 dinara, uz promet od 1,0 milion.

NIS je krajem protekle sedmice beležio snažan pritisak na strani tražnje koji ga je gurnuo iznad psihološke granice od 600 dinara prvi put u 2016. Krajem januara, pod uticajem velikih turbulencija na tržištu sirove nafte, NIS se spuštao na novi višegodišnji minimum od 500 dinara.

Aerodrom "Nikola Tesla" oslabio je dodatnih 1,4 odsto na 912 dinara uz realizaciju od 0,13 miliona, dok je uz sličan promet **Energoprojekt** holding pao na 1.002 dinara, odnosno za 4,6 odsto, što je bio najveći pad na Berzi danas.

Među većim gubitnicima bio je i **Sojaprotein**, koji se spustio 4,5 procenata na 850 dinara uz minoran promet.

Beogradski Imlek je i danas beležio veliku tražnju oko cene od 5.200 dinara, uz trgovanje od 0,6 miliona, a **Tehnogas** se spustio 1,8 procenata na 8.416 dinara, uz realizaciju od pola miliona.

Galenika Fitofarmacija je stigla do novog višegodišnjeg maksimuma od 2.626 dinara, uz promet od 0,4 miliona, dok se **Impol Seval** bio dobitnik dana sa rastom od 5,8 procenata na 1.717 dinara. Otkada je objavila poslovne rezultate za prošlu godinu, ova valjaonica aluminijuma zabeležila je rast vrednosti od skoro 72 procenta.

Strani investitori su realizovali 22,71 odsto trgovanja akcijama, s učešćem u kupovini od 33,78 procenata, a u prodaji 11,64 odsto.

Obveznica stare devizne štednje, A2016, zabeležila je promet od 2,4 hiljade evra, uz rast prinosa na 5,26 odsto.

Građevinari, evo kako do nemačke vize

Beograd -- Kompanije iz Srbije koje na gradilišta u Nemačku šalju više od pet radnika od danas mogu da dostave dokumentaciju za izdavanje nemačkih viza u PKS



Novu uslugu je PKS uvela na osnovu Sporazuma o detašmanu (ugovoru o izvođenju radova) koji je tadašnja SR Jugoslavija 2001. godine potpisala sa Nemačkom.

Tim sporazumom je regulisano zapošljavanje radnika preduzeća u Srbiji na građevinskim, montažerskim, izolaterskim i sličnim radovima na nemačkim gradilištima.

Devizne rezerve NBS 9,85 milijardi evra

Beograd -- Devizne rezerve Narodne banke Srbije (NBS) iznosile su na kraju marta ove godine 9,5 milijardi evra u odnosu na 9,85 milijardi prethodnog meseca.

Kako je saopšteno iz NBS, martovskim nivoom deviznih rezervi obezbeđuje pokrivenost novčane mase (M1) od 238 odsto i šest meseci uvoza robe i usluga.

Neto devizne rezerve (ukupne rezerve umanjene za devizna sredstva banaka po osnovu obavezne rezerve, kao i za sredstva povučena od Međunarodnog monetarnog fonda u okviru aranžmana zaključenog 2009.) na kraju marta iznosile su 7,88 milijardi evra.

Smanjenje ukupnih deviznih rezervi NBS od 349,9 miliona evra u martu u najvećoj meri rezultat je plaćanja obaveza prema inokreditorima i isplate dospelih hartija od vrednosti Republike Srbije denominovanih u evrima u ukupnom iznosu od 286,6 miliona evra.

Pored toga, po osnovu intervencija NBS na međubankarskom deviznom tržištu, povlačenja devizne obavezne rezerve banaka, zatim servisiranja stare devizne štednje, kao i po ostalim osnovima, iz deviznih rezervi su realizovani odlivi u ukupnom iznosu od 194,7 miliona evra.

Veći prilivi su ostvareni po osnovu prodaje državnih hartija od vrednosti denominovanih u evrima na domaćem finansijskom tržištu, korišćenja kredita i od donacija u ukupnom iznosu od 187,1 miliona evra.

Takođe, značajan priliv u devizne rezerve NBS je ostvarila uspešnim upravljanjem deviznim rezervama u proteklom mesecu, po osnovu uplate depozita za učešće u prodaji Železare Smederevo, kao i po osnovu ostalih priliva u ukupnom iznosu od 77,7 miliona evra.

Obim realizovane trgovine devizama na međubankarskom deviznom tržištu u martu iznosio je 623,3 miliona evra i bio je za 52,7 miliona manji nego u prethodnom mesecu. U prvom kvartalu ove godine u međubankarskoj trgovini realizovano je ukupno 1,98 milijardi evra.

Dinar je u martu nominalno aprecirao prema evru za 0,5 odsto, a NBS je u tom mesecu intervenisala na međubankarskom deviznom tržištu prodajom 175 miliona evra u cilju ublažavanja preteranih dnevnih oscilacija kursa, navodi se u saopštenju.

Fond PIO: 12.000 besplatno u banju, javite se

Beograd -- Fond PIO pozvao je penzionere da se u roku od 15 dana jave za odlazak na besplatnu desetodnevnu rehabilitaciju u jednoj od 25 banja.

Pravo da se jave na konkurs imaju penzioneri iz kategorije zaposlenih, samostalnih delatnosti i poljoprivrednika čije su penzije za februar 2016. godine manje od 23.463 dinara, koji nemaju druga lična primanja i nisu koristili besplatan boravak o trošku Fonda u poslednjih pet godina.

U besplatnu rehabilitaciju uključeni su troškovi prevoza, a Fond će snositi troškove za pratioca deteta koje koristi porodičnu penziju po osnovu nesposobnosti za samostalan život i rad.

Za društveni standard pensionera Fond PIO je u 2016. godini obezbedio 360,96 miliona dinara, što je 0,1 odsto prihoda ostvarenih od doprinosa, a najveći deo 93,3 odsto, namenjen je za besplatnu rehabilitaciju u banjama.

Procene su da će na rehabilitaciju otići oko 12.000 penzionera.



Filip Moris ulaže tri miliona dolara u nišku fabriku

BEOGRAD - Kompanija „Filip Moris“, koja je pre 13 godina kupila nišku fabriku duvana, sledećeg meseca počće izgradnju magacina površine 23.000 kvadrata u vrednosti tri miliona dolara.

Završetak radova planiran je do kraja godine, a zahvaljujući efikasnosti lokalne administracije, građevinska dozvola za ovaj objekat izdata im je za samo sedam dana.



Nuno Souza, direktor proizvodnje za jugoistočnu Evropu, istakao je da je izgradnja novog magacina rezultat povećane proizvodnje i ekspanzivnog izvoza.

- Prošle godine postigli smo istorijski maksimum s proizvodnjom od 20 milijardi cigareta, za razliku od višegodišnjeg proseka od šest milijardi. Pre šest godina izvozili smo robu na tri strana tržišta, a sad smo prisutni na 60, uključujući i Japan, koji je poznat kao najzahtevniji u pogledu kvaliteta - rekao je Souza.

Gradonačelnik Niša Zoran Perišić podsetio je da je sa pet odsto učešća u budžetu „Filip Moris“ na drugom mestu po

doprinosu srpskim finansijama.

- Za 13 godina prisustva u Nišu ova firma uložila je 800 miliona dolara, a sa 153 miliona dolara, koliki im je izvoz bio prošle godine na četvrtom su mestu na listi izvoznika. Zahvaljujući strateškom položaju Niša, ovaj magacin biće logistički centar za Balkan, Evropu i Bliski istok - rekao je Perišić.

SKUPLJI ZEJTIN: Novi udar na standard građana

BEOGRAD - Jestivo ulje i šećer mogli bi da poskupe u narednom periodu zbog rasta cena na svetskim tržištima, ali i skupog prošlogodišnjeg otkupa, saznaje Kurir. Zasad se ne zna za koliko, ali u martu je cena biljnih ulja u svetu skočila za 6,3 odsto, a šećera za 17,1 odsto.

Proizvođači zejtina i šećera u Srbiji potvrdili su da su moguće nove cene, dok stručnjaci smatraju da će iznos poskupljenja zavisiti od konkurencije iz okolnih zemalja jer bi preveliki rast cena mogao da donese priliv velike količine pre svega zejtina na domaće tržište.

Marko Abramović, generalni direktor „Vitala“, rekao je za Kurir da, s obzirom na nelikvidnost privrede, trenutne cene ulja ne odražavaju realnu cenu. Postoji trend rasta cene biljnih ulja na svetskom tržištu, ali tržišni uslovi u Srbiji i okruženju su određeni ekonomskom situacijom i slabom platežnom moći kupaca.



Skup otkup

- Uljarice su u otkupu 2015. plaćane skupo i na bazi toga bi cena na policama trebalo i u ovom trenutku da bude veća. Uvažavajući sve okolnosti, „Vital“ se maksimalno trudi da održi postojeću cenu, ali nije izvesno do kada će to biti izvodljivo - objasnio je on za Kurir.

U „Viktorija oilu“, koji proizvodi „iskon“, rekli su za naš list da neće povećavati cene, dok su ostali proizvođači bili bez komentara. Slična je situacija i kod proizvođača šećera. U kompaniji „Helenik šugar Srbija“,

koja ima šećerane „Crvenka“ i „Šajkaška“, za Kurir kažu da je šećer berzanska roba i svakako da svetska cena utiče na domaće maloprodajne cene, bilo da je reč o rastu bilo o padu.

Rezanje troškova

„Helenik šugar“ će, kako navode u ovoj grčkoj firmi, nastojati da izbegne povećanje cene, ali ne može da garantuje da do njega neće doći.

- Umesto povećanja cena, planiramo da znatno povećamo proizvodnju u obe šećerane i smanjimo troškove proizvodnje podizanjem konkurentnosti. Da bi obezbedila veći profit sebi i proizvođačima šećerne repe bez korekcije cena, naša kompanija je pokrenula i projekat „Helenik šugar“, čiji je cilj da podigne prinos šećerne repe sa 45-50 tona na 70 tona, a takođe i sadržaj slada na preko 16,5 odsto - navode u toj kompaniji.

Muke poslovno udruženje

STRAH OD UVOZA

Olga Čurović, direktor poslovnog udruženja Industrijsko bilje, kaže za Kurir da dešavanja na svetskim tržištima imaju uticaj na domaće tržište, pa maloprodajne cene u radnjama mogu biti promenjene. On ističe da su proizvođači šećera i zejtina na granici rentabilnosti, ali da će svaki od njih pojedinačno morati da odluči šta će raditi.

- Svi oni su svesni da povećanje cena može da povuče rast uvoza iz okolnih zemalja, što će opet značiti pad cena. Zbog toga i ne govore da li će poskupeti svoju robu. Rast cena ne sme da pređe nivo koji bi dozvolio veći uvoz - smatra ona.

O zloupotrebama bez direktnog TV prenos

Sednica Skupštine grada Niša povodom izveštaja DRI o nepravilnostima u trošenju budžeta

** Gradonačelnik: Zloupotreba nije bilo, radi se samo o nepravilnom knjiženju * SDPS: Petina budžeta nepravilno potrošena, krivične prijave će možda podneti i savesni odbornici*

Niš - - Predstavnicima opozicionih stranaka su na jučerašnjoj sednici Skupštine grada Niša zahtevali od Državne revizorske institucije i tužilaštva da podnesu krivične prijave protiv gradskih funkcionera koji su odgovorni za nepravilno trošenje najmanje 1,6 milijardi dinara iz gradskog budžeta za 2014. godinu, što je navela DRI u izveštaju objavljenom krajem prošle godine. Sednica SG sazvana je na inicijativu 23 opoziciona odbornika.



- Krivične postupke zbog ovakvih propusta možda će pokrenuti i opozicija, odnosno pojedini savesni odbornici kojima je važno kako se troši novac građana. Očigledno je da postoji osnovana sumnja da je kroz nepravilno trošenje čak jedne petine gradskog budžeta, prekršen čitav niz zakona, odnosno izvršena krivična dela nenamenskog trošenja budžetskih sredstava, nesavestnog rada u službi, zloupotrebe u vezi sa javnim nabavkama, zloupotrebe položaja odgovornih lica i zloupotrebe službenog položaja - rekao je Dragoslav Ćirković, šef odborničke grupe SDPS. Gradonačelnik Niša Zoran Perišić (SNS) je, međutim, rekao da je izveštaj DRI pokazao da "nije bilo kršenja

zakona" većda je "glavna promedba nepravilno knjiženje", koje je "delom ispravljeno" u zakonskom roku od 90 dana. On je negirao da je aktuelna vlast nenamenski potrošila "i jedan dinar budžetskih sredstava", a činjenica da je izveštaj DRI o nepravilnostima napisan na skoro 400 strana "ne znači da je to trošenje bilo kriminalno, već da je kontrola DRI bila sveobuhvatna". Ocenio je da je rasprava o izveštaju DRI "jeftini predizborni marketing opozicije koji neće uspeti".

Predstavnicima opozicije oštro su protestovali i zbog toga što sednica SG nije direktno prenošena na Niškoj televiziji, prvi put posle 18 godina, što je "uništavanje jedne demokratske tekovine". Predsednik Skupštine grada Mile Ilić (SPS) je ocenio da su direktni prenosi dobra demokratska praksa, ali je podsetio da Niška televizija više nije gradska, već je privatizovana, a da postupak javne nabavke za realizovanje direktnih prenosa još nije okončan. Rekao je da je uputio zahtev novom vlasniku NTV da prenosi i ovu sednicu, ali da "nije dobio nikakav odgovor". Za gradonačelnika Perišića, pak, to nije bio poseban problem, jer su "svi mediji u sali, tako da je sednica demokratska i transparentna", a on lično "nema privatni medij" pa da realizuje prenos.

Ispred Skupštine grada u vreme održavanja sednice protestovalo je nekoliko desetina građana u organizaciji Udruženja predsednika skupštine stanara, koje je zbog načina trošenja prošlogodišnjeg budžeta već podnelo krivične prijave protiv gradonačelnika Perišića i još 11 funkcionera. Oni su najavili da će podneti još sedam krivičnih prijava protiv odgovornih za nepravilnosti u poslovanju javnih preduzeća, koje je takođe ustanovila DRI.

- I vlast i opozicija su se samovoljno i prećutno složili da održe tajnu, za javnost zatvorenu, sednicu, a nelegitimi vlasnik NTV Vidosav Radomirović je, po naredbi iz vlasti i uz tercijiranje takozvane opozicije, formalno „odlučio“ da TV prenosa ne bude - ocenio je jedan od lidera Udruženja Đokica Jovanović, dodajući da je opozicija, ukoliko zaista protestuje zbog odustva prenosa, moralada napusti sednicu. Krivična prijava i protiv DRI?

-Razmatramo mogućnost da podnesemo i krivičnu prijavu protiv DRI, koja ne radi svoj posao, već njen posao radimo mi - kaže za Danas Đokica Jovanović, dodajući da građani ne razumeju zašto DRI za milionske nepravilnosti u trošenju njihovog novca najčešće podnosi samo prekršajne prijave, dok su krivični postupci neuporedivo ređi.



Više od polovine mladih u Srbiji su izdržavana lica

Više od polovine mladih ljudi u Srbiji su izdržavana lica, svaki peti je vlasnik radnje ili kompanije dok 80 odsto mladih ljudi smatra da je pokretanje sopstvenog posla veliki rizik, rečeno je danas na Privrednom forumu mladih u Privrednoj komori Srbije.



Ministar privrede Željko Sertić je mladim ljudima poželio uspeh u ostvarivanju svojih poslovnih ideja i naglasio da će njegovo ministarstvo i u budućnosti pomagati da se realizuju ideje mladih o preduzetništvu.

Ministarstvo privrede u saradnji sa PKS je odabralo 60 mladih ljudi koji imaju preduzetničke ideje i oni će uskoro uz pomoć uspešnih preduzetnika i stručnjaka dobiti priliku da ih realizuju. "Vi ste pokretačka snaga ovog društva koja će kreirati politiku a i svoje živote", rekao je Sertić.

Predsednik PKS-a Marko Čadež je kazao da je nakon 30 godina Vlada Srbije odlučila da stavi privredu i preduzetnike u prvi plan.

"Godina preduzetništva je pokazala da su postoje dobri programi za mlade ljude a PKS je tu da im da podršku", dodao je Čadež.

On je istakao da je sada dobra prilika da mladi ljudi realizuju svoje ideje jer postoje posebne pogodnosti, beskamatni krediti za započinjanje posla.

"Privredna komora Srbije se zalaže za sistem dualnog obrazovanja koje bi učenicima u srednjim stručnim školama obezbedilo praksu od tri dana radna u nedelji za koju bi dobijali novac a druga dva dana bi sticali teoretsko znanje u školi", rekao je Čadež istakavši da bi se na taj način smanjio broj nezaposlenih mladih ljudi.

Otvorena deonica Koridora 10 od Grabovnice do Grdelice

Deonica autoputa na Koridoru 10, od Grabovnice kod Leskovca do Grdelice, dugačka 5,6 kilometara, danas je puštena u saobraćaj.

Radovi su finansirani kreditom Svetske banke, a završeni su mesec i po pre ugovorenog roka.

Glavni izvodjač radova je grčka kompanija Terna koja je gradila i deonicu Koridora 10 od Vladičinog Hana do Donjeg Neradovca, dužine 26,3 kilometra koja je u saobraćaj puštena novembra prošle godine.

Vrednost radova za obe deonice je oko 100 miliona evra, a radovi su počeli aprila 2012. godine.

Puštanju u saobraćaj deonice autoputa od Grabovnice do Grdelice prisustvovao je i premijer Srbije Aleksandar Vučić koji je rekao da će za godinu dana biti završen ceo Koridor 10 kroz Srbiju, jer je preostalo da se okončaju radovi na oko 25 kilometara autoputa kroz



Grdeličku klisuru.

Vučić je istakao da je autoput značajan jer dovodi nove investicije, iz Nemačke, Turske i drugih zemalja. On je zahvalio Svetskoj banci zbog povoljnog kredita za izgradnju deonice na Koridoru 10.

Vučić i ministarka gradjevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović provozali su se autobusom sa novinarskim ekipama delom deonice Grabovnica-Grdelica, a pozdravljali su ih okupljeni građani.

Žene i kao domaćice ekonomski doprinose društvu

U Srbiji je više od 50 odsto žena ekonomski neaktivno, ali one i kada nisu zaposlene, kao domaćice, ekonomski doprinose društvu, što im se ne priznaje, ocenila je danas ministar za državnu upravu i lokalnu samoupravu Kori Udovički. Ona je na Regionalnoj konferenciji o ženskom preduzetništvu Srbije i Republike Srpske održanom u Beogradu kazala da je veoma važno da žene imaju podršku da započnu biznis, jer, kako je naglasila, one i u kuhinji sa malo novčanih sredstava mogu da započnu posao. Prema rečima Udovički, mala i srednja preduzeća, među kojima je najviše ženskih preduzeća, imaju sve veći značaj u privrednom oporavku svake zemlje, što je pokazala i kriza iz 2008.

MAĐARI ZAVRŠILI SA EKSPERIMENTOM: Radnje će raditi i nedeljom

Mađarska vlada neočekivano je predložila ukidanje kritikovanog zakona, usvojenog pre godinu dana, o zabrani rada velikih prodavnica nedeljom.

„Vlada predlaže da Parlament ukine zakon i vrati stari sistem koji je bio do marta 2015. godine prema kojem su prodavnice mogle da rade nedeljom“, izjavio je Antala Rogan, šef kabineta premijera Viktora Orbana. Parlament bi već sutra mogao da razmotri ukidanje zakona, a prodavnice bi mogle ponovo da rade već u iduću nedelju.

Analitičari su rekli da Orbanova vlada nema običaj da podleigne pritisku javnog mnjenja. Vlada je 2014. godine zbog negodovanja javnosti odustala od namere da uvede porez na korišćenje interneta.

Orban se već mesecima suočava s protestima i nezadovoljstvom u oblasti obrazovanja.

Zakon o zabrani rada nedeljom odnosio se na prodavnice veće od 400 kvadratnih metara.

Vrhovni sud Mađarske odobrio je prošle nedelje opozicionoj Socijalističkoj partiji prikupljanje potpisa za organizovanje referenduma o tom pitanju. Peticiju je ubrzo potpisalo 200.000 građana.



Svetska banka lani najviše kredita dala siromašnim zemljama od 2008.

Broj kredita koje je Svetska banka odobrila siromašnim zemljama sveta dostigao je prošle godine nivo koji je uobičajen za period finansijske krize, saopštila je danas ta banka.

VAŠINGTON - Broj kredita koje je Svetska banka odobrila siromašnim zemljama sveta dostigao je prošle godine nivo koji je uobičajen za period finansijske krize, saopštila je danas ta banka.

Suočene sa usporavanjem privrednog rasta i niskim cenama sirovina, zemlje u razvoju su prošle godine pozajmile najviše novca od Svetske banke još od perioda globalne finansijske krize iz 2008/2009. godine, prenosi agencija Frans pres.

"S obzirom na činjenicu da zemlje u razvoju nastavljaju da se suočavaju sa velikim ekonomskim problemima, tražnja za kreditima Svetske banke je porasla na nivo koji nikada nije viđen u periodima kada nema finansijske krize", navodi se u saopštenju banke.

Tokom fiskalne 2015. godine, kreditiranje tržišta u razvoju i zemalja sa niskim prihodima dostiglo je iznos od 42,4 milijarde dolara, što je skok u odnosu na 40,8 milijardi dolara iz 2014. godine.

Od te sume, u ruke zemalja u razvoju ili onih sa srednjim prihodima otišlo je 23,5 milijardi dolara, u odnosu na samo 14 milijardi dolara iz 2006. godine.

Svetska banka prognozira da će kreditiranje zemalja u razvoju ove godine premašiti cifru od 25 milijardi dolara, pošto su mnoge države pogođene sunovratom cena nafte i drugih sirovina, ali i "hlađenjem" kineske ekonomije.

Lafarž dodeljuje zemljište preduzetnici s najboljim planom

BEOČIN - Direktor kompanije Lafarž Srbija Dimitrije Knjeginjić najavio je da će ta kompanija objaviti javni poziv za dodelu zemljišta preduzetnici s najboljim biznis planom za početak, ili za proširenje poslovanja.



On je na konferenciji o ženskom preduzetništvu najavio da će konkurs početi danas i trajaće mesec dana, odnosno do 12. maja, a plac će biti u okviru Beočinskog biznis parka. Objasnio je da će preduzetnici sa najboljim biznis planom biti dodeljeno zemljište od 5.000 kvadratnih metara, po ceni od jednog eva po kvadratnom metru, a parcela će biti infrastrukturno opremljena.

On je naveo da je to način da ta kompanija podrži razvoj ženskog preduzetništva u Srbiji i izrazio očekivanje da će biti dosta prijavljenih. Konkurs će biti objavljen na sajtu kompanije www.lafarge.rs



"Simens" traži dobavljače iz Srbije

Najveći nemački investitor u Srbiji, "Simens", traži dobavljače iz naše zemlje. Za njihovu fabriku vetrogeneratora u Subotici već rade 22 domaće firme, a još 50 preduzeća metalnog kompleksa počelo je razgovore o partnerstvu koje otvara mogućnost saradnje i za druge fabrike nemačkog giganta u svetu. To je u godini preduzetništva šansa za mala i srednja preduzeća, kojima država obećava pomoć. Nemački gigant je pre dve i po godine pokrenuo projekat "Postani Simens dobavljač" kako bi našao poslovne partnere u Srbiji. Domaće firme spremaju se jer žele dugoročnu saradnju kojom se obezbeđuje siguran rad.



"Mi smo pred potpisivanjem ugovora sa 'Simensom' za proizvodnju sedam mašina za potrebe 'Simensa', do sada nismo saradivali ali ova saradnja otvara potencijal za buduće korake da možemo da pokažemo da možemo da budemo deo mreže dobavljača", kaže Aleksandar Đorđević, direktor "Rap Zastava" iz Knića.

"Naša firma bi mogla da zadovolji potrebe 'Simensa' s tim da bismo morali da dokupimo neke mašine i alate", rekla je Ljubinka Grubor iz "Metal-lineksa" u Leštanu. Preduzeća koja prođu stroge uslove imaće obezbeđen izvoz u 190 zemalja u kojima "Simens" posluje.

"Godišnje potrebe samo 'Simensove' fabrike u Subotici vredne su 150 miliona evra, a preduzeća iz Srbije mogla bi da zadovolje bar trećinu tih potreba", rekao je Udo Ajhlinger, direktor "Simensa" za Srbiju. Malim i srednjim preduzećima koja uđu u lanac dobavljača država obećava podršku na svim nivoima - finansijsku, a olakšaće i administrativne poslove na lokalnom nivou.

"Zakoni se moraju poštovati, ali vrlo često naša administracija zna da bude nerazumljiva prema zahtevu privrednika i to je nešto što ćemo menjati", poručio je ministar privrede Željko Sertić.

Mogućnosti za saradnju ima jer i u uslovima krize u metalno-prerađivačkom sektoru Srbije posluje čak 2.300 domaćih kompanija.

"Svaka treća firma ovog sektora izvozi svoje proizvode na inostrano tržište, a svaki drugi izvoznik iz ovog sektora uspeva da opstane na tom inostranom tržištu i kontinuirano raste i igra tržišnu utakmicu na međunarodnom tržištu", rekao je Marko Čadež, predsednik Privredne komore Srbije.

"Radićemo na tome da i druge nemačke kompanije primene ovakav model podsticanja domaće privrede i da se ona uključi u međunarodni lanac proizvodnje. To znatno proširuje i privrednu saradnju Nemačke i Srbije", ističe Aksel Ditman, nemački ambasador u Srbiji.

Svaku treću vetroturbinu u Evropi pokreće vetrogenerator koji proizvodi Simensova fabrika u Subotici.